

Молоко — деньги — зарплата

Возводить современные МТК в кратчайшие сроки, вкладывая при этом в их строительство собственные средства, на Брестчине, как правило, под силу самым крупным и экономически устойчивым агропредприятиям

К ТАКИМ относится, к примеру, ОАО «Парохонское» Пинского района, где сдан в строй новый МТК «Дубновичи», рассчитанный на 800 голов. Его открытие запланировано на 3 июля.

— В доильном зале установлено передовое технологическое оборудование, — вводит в курс дела заместитель директора по производству ОАО «Парохонское» Николай Жилинский. — Построены коровники, другие производственные здания, кормохранилища. Осталось ввести в строй только помещение для содержания нетелей, так что основной фронт работ уже выполнен.

Этот комплекс уже шестой по счету, возведенный в крупнейшем пинском хозяйстве.

стадо на 6 современных комплексах в ближайшее время доведут до 5350 голов. Ныне оно уже превышает 5 тысяч.

Чтобы содержать такую армию буренок, нужны корма. Об их заготовке заботятся своевременно. С первого укуса в расчете на условную голову скота заготовили 8,7 центнера кормовых единиц. Техника сразу же отправилась убирать травы по второму кругу: обильные июньские дожди и подкормки способствовали быстрому отращиванию трав.

Директор Виктор Бобр подчеркивает, что средства в развитие отрасли вкладывают непрерывно: растет выручка, прибыль. Это позволяет продолжать модернизацию и заботиться о работниках. Средняя зарплата в животноводстве превысила 1000 рублей, у операторов машинного доения за май вышло по 1268 рублей. Деньги эти заработаны и соотносимы с производительностью труда, которая несколько опережает рост зарплат.

Производство молока в нынешнем году нарастили все камянецкие сельхозпредприя-



Валовое производство молока на Брестчине за 5 месяцев превысило 770 тысяч тонн и увеличилось по сравнению с аналогичным прошлым периодом на 7,4 процента. Наибольшую прибавку обеспечил Кобринский район — 14,6 процента. В Дрогичинском молоку произвели на 12,9 процента больше, в Камянецком и Березовском — на 11,4.

веденный в крупнейшем пинском хозяйстве. Специалисты подсчитали, что в год здесь можно будет получать до 4 тысяч тонн молока сортом экстра. Создано 27 рабочих мест. Частично новый объект заполнен поголовьем. Люди, которые там работают, условиями довольны. Есть специальная комната, где можно отдохнуть, попить чая. Словом, обстановка напоминает домашнюю, и такой эффект достигнут на ферме.

Возглавил коллектив нового МТК Степан Федорчук, который раньше трудился помощником начальника комплекса № 3, вышедшего в прошлом году в лидеры областного соревнования по производству молока. Высокую планку животноводы комплекса удерживают и в нынешнем сезоне. За 5 месяцев от каждой буренки надоили в среднем по 3637 килограммов молока — на 0,5 центнера больше, чем за такой же период 2019 года. Прибавили и на других комплексах, благодаря чему продуктивность дойного стада за январь — май в «Парохонском» достигла 3383 килограммов. 94,6 процента молока отправили на переработку сортом экстра, товарность продукта — 95,2 процента.

— По валу мы добавили почти 500 тонн, — сопоставляет цифры главный экономист Марина Жарун. — Производство молока за 5 месяцев довели до 16 759 тонн. Выручка превысила 27 миллионов рублей не только за счет объемов, но и качества.

Строительство нового комплекса в Дубновичах сельхозпредприятию, к слову, обошлось примерно в 12 миллионов рублей. В основном это собственные средства, привлекали также кредиты.

В общем, экономическая цепочка «молоко — деньги — зарплата» в ОАО «Парохонское» действует предельно четко и дает неплохой эффект. Рентабельность молока за прошлый год — 80 процентов, в нынешнем поднялась до 84. Вкладывая деньги в развитие отрасли, администрация заботится о рядовых работниках. Средняя зарплата у животноводов — 1052 рубля, у операторов машинного доения (их в хозяйстве 37) около 1300.

На новый МТК переведут 400 коров со старой фермы, которая выработала свой ресурс. Ее планируют переоборудовать под откорм крупного рогатого скота. Дойное



■ На МТК «Долбизно» ОАО «Агро-Нива» Каменецкого района за телятами ухаживает животновод Евгения ПАВЛОВИЧ.

ТАКОЙ же тактики зеленой страды придерживаются в ОАО «Агро-Нива» Каменецкого района. Запас кормов на условную голову скота после первого укоса превышает прошлогодний на 2,5 центнера и приближается к 10 центнерам кормовых единиц. Заботясь о кормовой базе, в хозяйстве непрерывно строят новые и модернизируют старые животноводческие объекты. Сейчас хозспособом реконструируют коровники на ферме «Омеленец». В прошлом году там ввели в строй доильный зал и другие здания. Там, где собственными силами не обойтись, привлекают специалистов подрядных организаций.

За прошлый год продуктивность дойного стада в «Агро-Ниве» составила 7366 килограммов, увеличившись более чем на полторы тонны (!) к предыдущему сезону. Ныне за 5 месяцев прибавили еще свыше 3 центнеров, надоив от каждой буренки 3132 килограмма молока. Почти все его на переработку отправляют сортом экстра.

В ОАО «Агро-Заречье», «Беловежский» и «Видомлянское» возводят новые молочно-товарные комплексы, которые будут введены в строй уже в нынешнем году.

Председатель Каменецкого райисполкома Валентин Зайчук убежден, что развивать отрасль необходимо и далее, так как отдача от уже вложенных средств очевидна:

— В хозяйствах от каждой коровы надаивают 21 килограмм молока. Еще не так давно такая цифра казалась далекой, сегодня она уже достигнута. Прибавили не только в объемах, но и в качестве. Это деньги, которые для динамичной работы отрасли очень нужны.

ВАЛОВОЕ производство молока на Брестчине за 5 месяцев превысило 770 тысяч тонн и увеличилось по сравнению с аналогичным прошлогодним периодом на 7,4 процента. Наибольшую прибавку обеспечил Кобринский район — 14,6 процента. В Дрогичинском молоке произвели на 12,9 процента больше, в Каменецком и Березовском — на 11,4.

В разрезе районов плюсуют все и по валу, и по продуктивности дойного стада. За январь — май в области она составила 2690 килограммов, превысив на 1,53 центнера показатель 5 месяцев прошлого года. В лидерах по надоям традиционно Брестский район с результатом 3427 килограммов, на втором месте Ивановский (3177), замыкает тройку Каменецкий (3079).

Ко второму укосу трав все районы области приступили. В расчете на условную голову скота на Брестчине заготовлено 7,93 центнера кормоединиц травяных кормов. Почти достигнут уровень прошлого года. Сенажа запасено 1,62 миллиона тонн, силоса — более 221 тысячи тонн. Лидирует по запасу кормов Каменецкий район, где в расчете на условную голову скота заготовили 9,2 центнера кормоединиц. Неплохие результаты у Березовского, Ивановского, Ивацевичского и Лунинецкого районов, где в среднем имеют около 8 центнеров кормовых единиц. Второй укос, по прогнозам специалистов, обещает быть лучше прошлогоднего. Для роста производства молока это, безусловно, хорошее подспорье.

Первый заместитель председателя Комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Брестского облисполкома Сергей Буткевич констатирует, что дополнительную выручку агропредприятия получают не только за счет увеличения объемов продукции животноводства, но и улучшения ее качества:

— Три четверти молока хозяйства реализуют на переработку сортом экстра. Товарность продукта на уровне 91,5 процента. Среднесуточный надой около 19 килограммов — более чем на килограмм превышает прошлогодний. В Брестском районе от каждой коровы в сутки получают 23,3 килограмма молока. На пятки лидеру наступают Ивановский, Каменецкий и другие районы. На 30 июня намечено заседание Брестского облисполкома, на котором будут подведены итоги работы животноводства за 5 месяцев и обозначены задачи на перспективу.

Александр КУРЕЦ, «СГ»
kurets@sb.by
Фото Алексея ГАНЧУКА